

2019

4

# zpravodaj

sboru Českobratrské církve evangelické v Ostravě

SBOR  CÍRKVE  
ČESKOBRASTRSKÉ EVANGELICKÉ

Sbor Ostrava-Vítkovice se 1. dubna 1999 spojil  
se sborem v Ostravě

## *biblický úvodník*

### **OBRÁCENÍ K PASTÝŘI**

*Služebníci, podřizujte se ve vši bázni pánům, nejen dobrým a mírným, nýbrž i tvrdým. V tom je totiž milost, když někdo pro svědomí odpovědné Bohu snáší Bolest a trpí nevinně... K tomu jste přece byli povoláni; vždyť i Kristus trpěl za vás a zanechal vám tak příklad, abyste šli v jeho šlépějích... On na svém těle vzal naše hříchy na kříž, abychom zemřeli hříchům a byli živi spravedlnosti. Jeho rány vás uzdravily. Vždyť jste bloudili jako ovce, ale nyní jste byli obráceni k pastýři a strážci svých duší.*

*(1. list Petruv 2,18-25)*

**P**odřidte se pánům, nejen těm dobrým a mírným, ale i těm tvrdým a nespravedlivým... V tom je totiž milost, to se Bohu líbí, když pro svědomí odpovědné Bohu snášíte bolest a trpíte nevinně... Podřidte se pánům – a apoštol Pavel na jiném místě doplňuje – nejen na oko, nejen tak, aby se neřeklo, ale upřímně. Ne s vědomím, že prozatím se nic jiného, lepšího dělat nedá, ale proto, že když trpělivě snášíte bolest a trpíte nevinně, svědčíte tím o milosti, které se vám dostalo... Budete-li trpělivě snášet soužení, ač jednáte dobře, to je milost před Bohem...

Na to, aby člověk nespravedlivě trpěl, na to, aby dlouhodobě snášel příkoří, rány, bití ze strany mocných – vlastně, přesvědčujeme se o tom den co den – na to, aby mohl být člověk

docela obyčejně šťastný v tom, co má, a příliš se netrápil tím, co nemá... aby se mohl radovat ze života navzdory počasí, navzdory smogu v ulicích, navzdory starostem o to, čím vším se už nejspíš nikdy nestane, čeho všeho v životě nedosáhne... aby mohl být šťasten navzdory penězům, kterých je pořád málo, a času, který plyne rychleji, než já stačím... na to je zapotřebí obzvláštní Boží milosti – vědomí nejen tak někde na okraji, ale hlubokého a bytostného vědomí, že nás, že mne má Pán Bůh rád, že je tu se mnou, že se o mne umí dobře postarat a že mne vším tím, co mne potká zlého, bezpečně provede, až pak jednou přivítá v branách království věčného... jen proto je možné neodplácet zlým za zlé, jen proto lze snášet, co se jinak snáší jen velice těžko, jen proto lze také odpouštět – ne jen jaksi z povin-

nosti, mrzutě, ale radostně – protože Jeho ranami jsme byli uzdraveni, bloudili jsme jako ovce, ale nyní jsme byli obráceni k pastýři a strážci neboli biskupu svých duší, jak překládají králíčtí. Blaze těm, kdo jsou pronásledováni pro spravedlnost, neboť jejich je království nebeské...

*Modlitba: Beránku Boží, ty, který snímáš hříchy světa, smiluj se nad námi. Beránku Boží, daruj nám svůj pokoj. Amen*

*Pavel Šindler*

## ze sborového života

### ZÁPISKY ZE SCHŮZE STARŠOVSTVA Z 13. A 24. BŘEZNA

- ✓ Presbyteři a bratr farář se informovali o mnohých vykonaných pastoračních návštěvách.
- ✓ V rámci příprav na výroční sborové shromáždění starší schválili rozpočet na rok 2019. Také pročítali, doplňovali a schválili připravenou Zprávu o životě sboru a doplnili seznam členů s hlasovacím právem.
- ✓ Starší se zabývali návrhem Michaela Waloschka rozšířit vysluhování Večeře Páně na více nedělí, ale nepodpořili ho.
- ✓ Beseda o strategii sboru a kazatelských míst proběhla 3.3. za účasti br. faráře Štěpána Jančí a Noemi Batlové, členky seniorátního výboru. Na této besedě Hanka Vlčinská představila finanční rozvahu do roku 2025, která ukazuje, že je v možnostech sboru, aby si udržel dvě kazatelská místa za předpokladu zvýšení obětavosti (o 7%) a výnosu z hospodaření (o 3%). (Tato strategie byla také přednesena na výročním sborovém shromáždění.)
- ✓ Korejský sbor nás požádal o možnost konání bohoslužeb v Třanovského sále každou neděli od 12 hodin. Z našich organizačních důvodů nemůžeme této žádosti vyhovět.
- ✓ Účast na sborovém shromáždění přislíbila nová ředitelka ostravské Diakonie Bára Zedníková.
- ✓ Staršovstvo schválilo poskytnutí kostela pro evangelizační přednášku Sama Childerse.
- ✓ Na mimořádné schůzi staršovstva byla dodatečně schválena zpráva o hospodaření sboru a jednacím pořadí sborového shromáždění.

## STARŠOVSTVO SBORU DĚKUJE

- ✓ Bratru faráři Štěpánu Jančovi za besedu o strategii církve – a přeje vše nejlepší na cestu do Skotska.
- ✓ Sestře Elviře Krupové za organizaci všeho, co se ve sboru nutně muselo uskutečnit, uklidit a připravit za nepřítomnosti s. kostelnice
- ✓ Sestře Pavle Machové, že myslí na organizaci křesťanské služby ve sboru.

## PODĚKOVÁNÍ

V souvislosti s dlouhodobou nemocenskou sestry Jany Krejčí, jsem si uvědomil, kolik práce zastal jeden člověk. Chtěl bych na tomto místě poděkovat všem, kteří si mezi sebou rozdělili úkoly, uklízeli Třanovského sál a dalších sborové prostory, připravovali pohoštění, starali se o nákupy, zajišťovali drobné opravy, pomáhali s koncerty a mnohé další. Práce, úkolů, které bylo nutno mezi členy sboru rozdělit, bylo mnoho. Jsem moc rád, že se našlo dostatek ochotných bratrů a sester, na které bylo vždy spolehnoutí. Tímto chci vám všem poděkovat a sestře Janě Krejčí, jménem vašim, popřát plného zdraví a radosti, která je nesena naší vděčností za to mnohé, které je našim dluhem těm, kteří se těší důvěře, jsou nám milí a s nimiž se společně rádi setkáváme. A ještě k jiné příležitosti chci využít toto poděkování. Tentokrát opět jednomu a vícero z vás. Děkuji sestře Ewě Jelinek, že ani po svém odchodu na mateřskou dovolenou zdaleka neskončila její práce pro sbor. Dál pomáhala, kde to bylo nutné, vždy ochotná, pohotová, spolehlivá, pečlivá... To druhé poděkování, které opět míří k vám mnohým, kteří jste v době mateřské dovolené sestry farářky Ewy Jelinek vypomáhali ze všech svých sil, týká se vás, milí bratři presbyteri a sestry presbyterky. Moc vám děkuji, že jste mne nenechali ve štychu, dobrovolně na sebe brali úkoly a závazky, tak aby sbor co nejméně pocítil dočasnou ztrátu, oslabení v čase nepřítomností sestry farářky Ewy. Snad právě k této příležitosti hodí se slova apoštola zapsaná v listu Galatským: „Berte na sebe břemena jedni druhých, tak naplníte zákon Kristův.“

*Pavel Šindler*

## modlitební okénko

- ✦ Děkujeme z celého srdce Pánu za jeho oběť, která je středobodem křesťanské víry, podstatou odpuštění a zdrojem naděje v následném vzkříšení. Ať je Boží láska vylita v našich srdcích a skrze ni se utvářejí naše vztahy k bližním.
- ✦ Prosme proto o požehnání všem, kdo šíří evangelium našeho Pána a Spasitele. Ať Bůh mění lidské životy a sjednává nápravu všude tam, kde jsme se my, lidé, minuli s jeho vůlí.
- ✦ Mysleme v modlitbách na růst našeho sboru ve víře a v úsilí pracovat pro Boží království. Ať hledající nalézají duchovní potravu, přijetí, porozumění ve společenství a orientaci na cestě k Pánu. Modleme se za moudrost, ať nepromarníme čas, který nám Pán dal. Prosme za Boží vedení pro staršovstvo a kazatele, pamatujme na nadcházející sborové akce.
- ✦ Prosme o zdraví a útěchu pro nemocné, ztrápené, osamělé, potřebné a hendikepované. Moudrost Ducha pro ty, kteří se potřebují rozhodnout, sílu k odpuštění pro ty, kdo si v srdci drží zášť nebo hořkost, odvahy a odhodlání pro nasmělé, váhající, bojácné a slabé, nadpřirozenou posilu pro ty, kteří procházejí výhni zkoušek. Mysleme na mládež, ať nalézá zakotvení v naději z víry, místo ve společenství a roste k zodpovědnosti. Vyprošujme milost spásy pro ty, kteří se vzdalují od Pána, nebo k němu dosud nenašli cestu.
- ✦ Nezapomínejme na diakonii a partnerské sbory.
- ✦ Modleme se za správce věcí veřejných, ať jednají neúplatně a v Boží bázní. Ať soudy a exekutiva ctí právo a spravedlnost. Ať náš národ a Evropa se navrací k Pravdě, trpící bezprávím ať se dovolají práva.
- ✦ Prosme za všechny postižené válkou a katastrofami. Ať přeživší dokáží překonat všechnu bolest a utrpení a vrátit se k životu. Ať uprchlíci naleznou domov a sílu začít nově žít a skrze Krista i odpustit.
- ✦ Ať Bůh mocně pomáhá všem pronásledovaným pro víru a žíznicím po spravedlnosti, ať nalézají nadpřirozenou pomoc a ochranu.
- ✦ Vyprošuje u Pána ochranu pro životní prostředí, ať je neničíme, ale spravujeme dle Božího plánu.

ms

## VÝZNAMNÉ NAROZENINY V DUBNU

**Aurélie Rojková**

**Lubomír Valovič**

**Ivana Stoklasová**

**Věra Majerová**

**Libuše Gabzdilová**

**Pavína Sikorová**

**Jan Kostruch**

**Jarmila Friesová**

**Věra Bergrová**

**Jaroslava Klosíková**

**Renáta Škriečková**

**Anna Rutrlová**

**Matěj Stavinoha**

**Jaromír Vašek**

**Vlasta Haráková**

*Narozeniny zveřejňujeme podle klíče: 10, 20, 30, 40, 50, 55, 60, 65, 70, 75, 76, 77...*

*Respektujeme, pokud nahlásíte kazateli, že si zveřejnění nepřejete.*

## *k zamyšlení a diskusi*

### **NÁZNAK POLEMIKY**

Milí bratři, Marku a Michale,

v dubnovém čísle se objevil náznak jakési Vaší polemiky o křesťanském postoji k homosexuálům a homosexualitě. Polemiky takové zdvořilé, zdrženlivé, ale proto taky nejasné. Myslím, že nikdo, kdo pořádně neví, jak se o těchto věcech v církvi (už dlouho) diskutuje, nemůže pochopit, na co narážíte. Marku, začnu od tvé otázky, ptáš se, je-li „celibát jediná cesta pro homosexuálního křesťana, prosazovaná názorovými oponenty Logosu?“ Jistě že není. Celibát jako jediná cesta je doporučován Katechismem katolickým. Řešení evangelické, jak to tak bývá, je diferencovanější. Když spolu žijí dva muži nebo dvě ženy, jak bychom je vůbec chtěli posuzovat, vždyť přece nechceme nakukovat druhým do ložnic? A spor se u nás vede spíše o to, jak homosexualitu vidí Bible. Odsuzuje ji nebo ne? Oficiální dokument schválený synodem naší církve říká, že ne, já naopak Bibli rozumím tak, že ano. Přesto, Michale, tvou otázku: „Má církev soudit, nebo přijímat?“ nevidím vyhoceně. Myslím, že církev má přijímat všechny, přijímat v lásce, ale že k té lásce může patřit taky, že nezamlčíme, že Bible některé věci skutečně odsuzuje.

*S úctou Aleš Wrana*

# KAZATEL KALAŠNIKOV

## SAM CHILDERS

*Nepřemýšlím o těch které jsem zachránil.  
Přemýšlím o těch, které jsem nezachránil.  
Sam Childers*

Přijďte si poslechnout **Sama Childerse**  
"Kazatel Kalašnikov" se s vámi podělí  
o svůj působivý životní příběh

Životní cesta zavedla **Sama**  
od života plného násilného zločinu  
do válkou zmítané Afriky,  
kde zachránil přes 1500 dětí  
z rebelských armád

**Pondělí 29. 4. 2019 v 19:00**  
**Evangelický Kristův kostel**  
**Husovo nám. 2245**  
**Moravská Ostrava**  
**VSTUP ZDARMA**



Podle **Samova**  
příběhu byl natočen  
hollywoodský film  
**Kazatel Kalašnikov**  
s **Gerardem Butlerem**

## ALBERT EINSTEIN (1879-1955)

Albert Einstein se narodil 14. března 1879 v německém Ulmu, kde jeho otec Hermann Einstein měl továrnu na výrobu dynam. Vypráví se, že o fyziku se začal zajímat už ve čtyřech letech, kdy dostal svůj první kompas. Krátce nato se rodina přestěhovala do Mnichova. V deseti letech začal Albert se samostudiem přírodních věd. Roku 1894 se rodina přestěhovala do italské Pavie, protože se firmě v Německu přestalo dařit, chlapec však zde ještě zůstal, aby dokončil střední školu. Navštěvoval zde gymnázium. Studium nedělalo Albertovi problémy, co ale špatně snášel, byla velká přísnost, která na zdejších školách panovala. Patnáctiletý Einstein se vzepřel a odešel za rodinou do Pavie. Nepodařilo se mu složit zkoušky na švýcarskou polytechniku a tak pokračoval na střední škole ve švýcarském Aarau, která měla velmi dobře vybavenou fyzikální laboratoř.

V roce 1896 přijal nabídku polytechnické školy v Curychu se záměrem stát se učitelem matematika a fyziky. Zde se seznámil se svou budoucí manželkou Milevou Marič. Einstein se nerad podřizoval školnímu programu; vybíral si jen ta témata, která ho zajímala. V roce 1901 získal švýcarské občanství. Ježto mu žádná evropská univerzita nenabídla profesuru, jezdil po Švýcarsku jako suplující učitel. Posléze se mu však podařilo získat místo na patentovém úřadě v Bernu. V lednu 1903 se oženil s Milenou Maričovou, s níž měl syny Hanse, Alberta a Eduarda. (Po 16 letech se ti dva rozvedli a Einstein se oženil se svou sestřenicí Elsou Lövenstahlovou).

Rok 1905 bývá v jeho životopisu označován za „zázračný rok“. Einstein publikoval tři zásadní vědecké práce: 1. Fotoelektrický jev, 2. Brownův pohyb a 3. Speciální teorii relativity (všechno příliš složité vědecké problémy, než abychom je při nevelkém prostoru této stránky dokázali přiměřeně podat a vysvětlit.) Co nás však z jeho života běhu musí zajímat, je jeho více než roční pobyt v Praze (1911-1912). Působil zde na Karlo-Ferdinandově univerzitě jako profesor teoretické fyziky a také jako přednosta Ústavu teoretické fyziky. Jeho pražský pobyt přinesl jedenáct vědeckých prací. Třeba poznamenat, že jej ani jeho ženu Praha příliš nenadchla. (Do Prahy se vrátil až v roce 1921 uvést přednášku na téma: Teorie relativity, která doposud nejlépe popisuje nás vesmíru ve velkém měřítku.) Následným působištěm se mu stává Curych, kde přijal místo profesora teoretické fyziky. Ani tam ale na dlouho nezakotví: 1912 je mu nabídnuto místo profesora fyziky na univerzitě v Berlíně a tamtéž



ředitelování tamního Institutu císaře Vilém. Spolu s těmito funkce získá i německé občanství. Zájem o jeho osobnosti prudce roste: 1921 se A. E. stává členem londýnské Královské společnosti a ještě téhož roku je mu za objasnění fotoelektrického jevu, až ten zůstal hluboko ve stínu teorie relativity, udělena Nobelova cena.

Celá dvacátá léta Einstein čile komunikoval s mladými vědci a vynálezci, radil, doporučoval i zase ne. V roce 1926 on a jeho student Leó Szilár vynalezli unikátní typ chladícího boxu zvaný Einsteinova chladnička; 11. listopadu 1930 si ji dali patentovat. Využíval se tu čpavek, butan a voda. Jenže na evropském obzoru už byl Adolf Hitler, který se na Einsteina jako Žida zvláště zaměřil. Nacisté se vůbec snažili některé laureáty Nobelových cen diskreditovat a politicky i vědecky znemožnit. Einstein prozíravě včas uprchl do USA, kde získal povolení k trvalému pobytu, ale byl zprvu i tam nepříjemně od FBI sledován. Posléze přijal místo profesora na nově založeném Institutu pro vyšší studia na univerzitě v Princetonu. Po druhé světové válce se Albert Einstein stal předsedou sdružení amerických fyziků, které se postavilo proti zneužití jaderné energie pro válečné účely. Byl mu také nabídnut úřad prezidenta státu Izrael, což on ale odmítl.

Ve vztahu k naší zemi nelze nepřipomenout, že v padesátých letech protestoval proti inscenovaných procesům v totalitním Československu, mimo jiné se snažil zabránit justičním vraždám tehdejšího režimu. V červnu 1950 napsal prezidentu Gottwaldovi: „Prosím vás o nevykonání rozsudku, vyneseného nad Miladou Horákovou, Závěšem Kalandrou, Oldřichem Peclm a Janem Buchalem. Byli oběťmi nacismu, vězni německých koncentračních táborů. Jsem hluboce přesvědčen, že si zaslouží žít.“

Nad Einsteinovým životopisem je ještě jedna otázka: Jak to vlastně bylo s jeho vírou? Těžko si představit, že by se podřídil pravidlům některé církve, avšak jeho výrok na adresu ateismu také o něčem svědčí: „Rozdíl mezi mnou a většinou takzvaných ateistů je pocit naprosté pokory před neuchopitelným tajemstvím a harmonií kosmu.“ Albert Einstein zemřel 18. dubna 1955 v Princetonu.

*Ludvík Klobása*



### **INFORMACE O SBORU**

SLUŽBY, které vám, vedle pravidelných shromáždění, rádi poskytneme (podrobnější informace u faráře):

- duchovní rozhovory
- lekce uvedení do křesťanství
- texty kázání
- Bible a kostelní zpěvníky ke koupení
- zaslání Zpravodaje
- vysluhování Večeře Páně v rodinách u starších a nemocných

### **ZAJIŠTĚNÍ DOPRAVY**

Na sborové aktivity a především na bohoslužby zajišťujeme možnost dopravy pro ty, kteří se sami dopravit nemohou. Neváhejte této službě využít. Omezená pohyblivost by neměla bránit setkávání.

Telefonicky se můžete obracet na Hanku Vlčinskou (tel. 734 240 550)

ADRESA:	Husovo nám. 4, 702 00 Ostrava
TELEFON:	596 122 943
E-MAIL:	<a href="mailto:ostrava@evangnet.cz">ostrava@evangnet.cz</a>
WEB:	<a href="http://ostrava.evangnet.cz">ostrava.evangnet.cz</a>
FARÁŘI:	Pavel Šindler (tel. 777 065 911) Ewa Jelinek (na mateřské dovolené) Michael Waloschek (tel. 608 004 356)
KURÁTOR:	Michael Waloschek
BANKOVNÍ SPOJENÍ:	230 036 5561/2010
Redaktor Zpravodaje:	Michael Waloschek

## *program ve sboru - duben*

úterý 9. dubna 09:00 Kavárnička, 19:00 Starší mládež

středa 10. dubna 17:00 Biblická hodina

18:15 Staršovstvo, 20:00 Čas modliteb

čtvrtek 11. dubna 16:00 Dorost

pátek 12. dubna 19:00 Střední generace

**neděle 14. dubna 09:30 Bohoslužby s Večeří Páně a křtem (6. postní)**

úterý, 16. dubna 19:00 Starší mládež

středa, 17. dubna 18:00 Ostravské zvonky, 20:00 Čas modliteb

**čtvrtek, 18. dubna 17:00 Bohoslužby s VP kolem stolu (zelený čtvrtek)**

**pátek, 19. dubna 09:30 Bohoslužby s VP (velký pátek)**

**neděle, 21. dubna 08:30 Bohoslužby s Večeří Páně (neděle velikonoční)**

úterý, 23. dubna 09:00 Kavárnička, 19:00 Starší mládež

středa, 24. dubna 17:00 Biblická hodina, 18:00 Ostravské zvonky

20:00 Čas modliteb

čtvrtek 25. dubna 16:00 Dorost

**neděle 28. dubna 08:30 Bohoslužby**

pondělí 29. dubna 19:00 Sam Childers „Kazatel Kalašnikov“

úterý, 30. dubna 19:00 Starší mládež

středa, 1. května 20:00 Čas modliteb

čtvrtek, 2. května 16:00 Dorost

pátek, 3. května 19:00 Nokturno

**neděle, 5. května 08:30 Bohoslužby rodinné**

# Jeden mrtvý navíc



Rok 1138. Válka o trůn. Benediktýnský mnich jako středověký Sherlock Holmes.

Farní sbor ČCE v Ostravě HITCHURCH  
Vás zve na letní stanový tábor dětí  
ve Stříteži nad Bečvou  
3. - 17. srpna 2019

LLANARMON

**Komu je určen?**

Dětem 6-14 let.

**Místo pobytu?**

Tábořiště s indiánskými stany tee-pee ve Stříteži nad Bečvou.

**Sraz?**

V sobotu 3. 8. ve 13:30  
Ostrava, hlavní nádraží  
(příp. po domluvě předání  
na tábořišti 16:00)

**Návrat?**

V sobotu 17. 8. ve 14:30  
Ostrava, hlavní nádraží  
(příp. po domluvě předání  
na tábořišti 11:30)

SHREWSBURY

**Cena?**

2.900,- Kč (při více osobách z  
rodiny 2.500,- Kč za dítě)

ANGLIE

**Přihlášení:**

[www.tabory-cceostrava.cz](http://www.tabory-cceostrava.cz)

**Informace:**

+420 725 739 216

